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Умови глобалізації, що як явище характеризуються збільшенням 

впливу різноманітних чинників міжнародного характеру на національ-

ні економіки та соціальну сферу окремих держав, актуалізують питан-

ня зміцнення соціально-економічної безпеки в системі національної 

безпеки і формування економіки майбутнього на підставах постулату 

подальшого сталого й безпечного розвитку суспільства. Роль безпеко-

вого аспекту сучасного соціально-економічного життя значно підви-

щується з огляду на реальні та потенційні небезпеки, котрі суттєвим 

чином здатні впливати на якісні й кількісні параметри соціального ро-

звитку, виступаючи формою загострення суспільних суперечностей. 

Кризові явища і негативні процеси, що охопили певну частину націо-

нальних економік, – серед яких зростання безробіття, скорочення на-

роджуваності та середньої тривалості життя людей, розшарування сус-

пільства за майновим станом, деформація демографічного й соціально-

го складу суспільства, соціальні конфлікти, зниження духовно-

морального потенціалу соціуму, – створюють реальну загрозу націона-

льній безпеці багатьох країн світу. Метою дослідження є аналіз соціа-

льно-економічної безпеки як складової національної безпеки за умови 

глобалізаційних викликів сьогодення. Останні наукові дослідження в 

цьому напрямку довели, що в сучасній теорії безпекології вагомим 

внеском є роботи провідних вітчизняних і зарубіжних вчених у сфері 

соціально-економічної безпеки: Варналія З.С., Геєця В.М., Губського 

Б.В., Данилишина Б.М., Момот Т.В., Мунтіян В.І., Пригунова П.Я. та 

ін. Разом з тим, подальшого дослідження потребують проблеми ви-

вчення загроз впливу на соціально-економічну безпеку за умови гло-

балізованого світу та виявлення основних важелів механізму зміцнен-

ня соціально-економічної складової національної безпеки. 

Слід констатувати, що пріоритетом подальшого розвитку суспі-

льства, визнаним світовою спільнотою безумовним напрямком забез-

печення стійкого існування людства, є дотримання стратегії сталого й 

безпечного розвитку задля забезпечення функціонування як нинішньо-

го, так і прийдешніх поколінь. Згідно з зазначеною стратегією подаль-

шого розвитку суспільства в основу її реалізації покладено нагальну 

потребу вирішення глобальних проблем людства, якими є проблеми 

економічного, соціального та екологічного характеру. На виникнення 

дисбалансів у розвитку соціально-економічних систем у глобальному 



 181 

вимірі та на рівень соціально-економічної безпеки держав у сучасному 

світі впливають такі чинники: економічного характеру – несправедли-

вий розподіл факторів виробництва, технічне та технологічне відста-

вання окремих держав, економічна залежність та політичний вплив 

одних країн на інші, сповільнення темпів економічного зростання, без-

робіття, інфляція, утворення фінансової олігархії; соціального харак-

теру – зміна стандартів соціальної поведінки та культури, посилення 

ролі політичної влади, локальні конфлікти між державами, військово-

політичне домінування, концентрація проблем бідності, неналежний 

рівень добробуту населення та якості життя в окремих країнах; еколо-

гічного характеру – нерівномірність забезпеченості країн світу приро-

дними ресурсами, вичерпність корисних копалин, використання невід-

новлюваних видів природних ресурсів, забруднення навколишнього 

природного середовища внаслідок господарської діяльності людства, 

процеси руйнування глобальної екосистеми. 

З огляду на це, соціально-економічна безпека як складова націо-

нальної безпеки є підґрунтям гарантування політичної, економічної та 

екологічної стабільності розвитку держави, а також є основою зміц-

нення інститутів громадянського суспільства і забезпечення безпеки 

громадян. З точки зору необхідності реалізації цих важливих зазначе-

них функцій, слід погодитися з дослідниками в царині теорії безпеки 

соціальних систем стосовно трактування соціально-економічної безпе-

ки як стану перебування соціально-економічної системи у межах гра-

ничних значень та її здатності на відповідному соціально-

економічному рівні створювати умови з метою реалізації і захисту 

природних прав людини щодо забезпечення достатнього рівня та якос-

ті життя. 

У цьому контексті важливого значення набувають функції, що 

має виконувати сучасна соціально-економічна політика держави, оріє-

нтована на вирішення глобальних проблем, що стоять перед світовою 

економікою, а саме: визнання пріоритету людського фактору й необ-

хідності більш повного врахування інтересів суспільства; забезпечення 

сталого розвитку та соціальної екології; вибір вектору, орієнтованого 

на зовнішній вимір соціальної та економічної політики, яка виходить 

за національні межі і проявляється в процесі розвитку світової еконо-

міки, що сприяє створенню широких зон соціально-економічної безпе-

ки. Отже, в процесі забезпечення соціально-економічної безпеки від-

повідальність за її підтримку в глобальному вимірі однаковою мірою 

лягає на усі країни, бізнес-структури, неурядові організації та грома-

дянське суспільство в цілому. Вирішення окреслених завдань дасть 

змогу за допомогою сучасної соціально-економічної політики країн 
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модернізувати сферу суспільних відносин з урахуванням процесів, 

пов'язаних з глобалізацією та регіональною інтеграцією, пріоритету 

соціального виміру розвитку суспільства, зорієнтованого на вирішення 

проблем підвищення рівня та якості життя громадян, тим самим спри-

яючи зміцненню систем національної безпеки. 
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ПІДПРИЄМСТВА 
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Внутрішній контроль – це процес спрямований на досягненні ці-

лей підприємства, що являється результатом дій керівництва з плану-

вання, організації, моніторингу діяльності підприємства і його окре-

мих підрозділів. Визначити внутрішній контроль з погляду його бух-

галтерського розуміння можна так: внутрішній контроль є структура, 

політика, правила, процедури по забезпеченню збереження активів 

підприємства і надійності бухгалтерських записів. Важливо усвідом-

лювати, що внутрішній контроль корисний тільки в тому випадку, як-

що спрямований на досягнення конкретних цілей і перед тим, як оці-

нювати результати контролю необхідно визначити ці цілі. 

Внутрішній контроль, як функція управління, дозволяє своєчасно 

виявити ці умови і фактори, які не сприяють ефективному веденню 

виробництва і досягненню поставленої мети. Будучи функцією управ-

ління, контроль виступає засобом двостороннього зв’язку між 

об’єктом і системою управління, інформацією про дійсний стан 

об’єкта і фактичне виконання управлінських рішень. Контроль дає 

інформацію щодо процесів, які відбуваються на підприємстві, допома-

гає приймати найбільш доцільні рішення із загальних і спеціальних 

питань розвитку підприємства, надає можливість судити про правиль-

ність прийнятих рішень, своєчасність і результативність їх виконання. 

Система внутрішнього контролю є внутрішньогосподарським ко-

нтролем, який здійснюють власник підприємства, адміністрація та фа-

хівці всіх операцій, в результаті яких вона виникла. Для прийняття 

управлінських рішень важливе значення має повнота і об’єктивність 

інформації, пов’язаної з дебіторською заборгованістю та кредиторсь-

кою заборгованістю.   

Об’єктивна необхідність кардинальних змін в економіці спрямо-

вує на пошук нових форм організації господарської діяльності на ос-

нові яких мають бути створені умови для цих змін. Одним із елементів 


